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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

2. Υπουργείο Εσωτερικών   

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 1531/13-9-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Λευτέρη Αυγενάκη, σας γνωρίζουµε ότι, σύµφωνα µε την ενηµέρωση που λάβαµε από την Περιφέρεια Κρήτης, 

το Τµήµα Περιβάλλοντος & Υδροοικονοµίας της ∆/σης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασµού, µετά από 

καταγγελία πραγµατοποίησε αυτοψία στις 10-7-2018 στην εγκατάσταση επεξεργασίας λυµάτων (ΕΕΛ) του 

οικισµού Ασηµίου, όπου διαπιστώθηκε ότι η εγκατάσταση δεν λειτουργούσε και τα λύµατα οδηγούνταν σε φρεάτιο 

το οποίο υπερχείλιζε, κατέληγαν στην τάφρο οµβρίων της παραπλήσιας αγροτικής οδού καθώς και σε ελαιώνες. 

Στη συνέχεια ξεκίνησε αµέσως τη διαδικασία επιβολής διοικητικών κυρώσεων και παρέδωσε την έκθεση αυτοψίας 

που συντάχθηκε επί τόπου, στον ∆ήµαρχο του ∆ήµου Γόρτυνας κ. Νικόλαο Σχοιναράκη. Με σχετικά έγγραφα ο 

∆ήµος Γόρτυνας ενηµέρωσε την ∆/νση ότι έως στις 10-8-2018 θα έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες αποκατάστασης 

των ζηµιών της ΕΕΛ. Η ∆ΠΧΣ της Περιφέρειας Κρήτης θα πραγµατοποιήσει επαναληπτική αυτοψία και εάν δεν έχει 

αποκατασταθεί η ζηµιά και συνεχίζεται η υποβάθµιση του περιβάλλοντος, θα εισηγηθεί την επιβολή διοικητικού 

προστίµου στον ∆ήµο Γόρτυνας. 

Επειδή το ζήτηµα που τίθεται ουσιαστικά αποτελεί αρµοδιότητα των φορέων της αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, για  πληρέστερη ενηµέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας, επισυνάπτουµε το µε α.π. 

71829/925/20-9-2018 έγγραφο της οικείας Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης.  

           Σηµειώνεται επίσης ότι, η διαχείριση των αστικών λυµάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ, η 

οποία ενσωµατώθηκε στην εθνική νοµοθεσία µε την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του 

προαναφερόµενου θεσµικού πλαισίου  η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων έχει ως αρµοδιότητα την παρακολούθηση 

εφαρµογής της εν λόγω Οδηγίας σχετικά µε τη συλλογή και επεξεργασία αστικών λυµάτων, για τους 

οικισµούς που εµπίπτουν σε αυτή και οι οποίοι έχουν πληθυσµό αιχµής µεγαλύτερο των 2.000 ισοδύναµων 

κατοίκων. Ο οικισµός Ασηµίου του νοµού Ηρακλείου έχει πληθυσµό αιχµής  µικρότερο των 2.000 ι.κ. και κατά 

συνέπεια δεν εµπίπτει στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας. Ωστόσο, η εγκατάσταση επεξεργασίας λυµάτων που 

εξυπηρετεί τον οικισµό θα πρέπει να λειτουργεί βάσει της περιβαλλοντικής της αδειοδότησης και της κείµενης 

νοµοθεσίας. Η περιβαλλοντική αδειοδότηση των έργων διαχείρισης αστικών λυµάτων, η κατασκευή και συντήρηση 

των αναγκαίων υποδοµών και έργων καθώς και η χρηµατοδότησή τους δεν ανήκει στις αρµοδιότητες του ΥΠΕΝ.  
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Η λειτουργία και συντήρηση των εγκαταστάσεων συλλογής και επεξεργασίας των λυµάτων, η 

αποκατάσταση δυσλειτουργιών και αστοχιών αποτελούν αρµοδιότητα του εκάστοτε φορέα λειτουργίας των έργων 

(∆ήµος, ∆ΕΥΑ). Οι έλεγχοι περιπτώσεων παράνοµης διάθεσης αποβλήτων, ρύπανσης και υποβάθµισης του 

περιβάλλοντος καθώς και η επιβολή των ανάλογων κυρώσεων πραγµατοποιείται από τις κατά περίπτωση αρµόδιες 

κεντρικές και περιφερειακές υπηρεσίες. 

 

 

 

                Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        

          ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

   

      Συνηµµένο έγγραφο: Τα υπ.αρ.71829/925/20-9-2018 έγγραφο. 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 8 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 10  
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